

射阳民警鞠瑞红

昔日三代从警 今日“疫”线荣退

□袁祥梅 夏禹 记者 郭敬雷 文/图

3月24日晚,春寒料峭的G15沈海高速射阳出入口,风吹在防疫查验点工作人员身上,带来阵阵寒意,像极了来势汹汹的疫情。当天,是正在高速出入口防疫查验点忙碌的射阳县政保大队民警鞠瑞红60岁生日,还有几个小时上完这班岗,他就直接退休了。射阳县公安局在“疫”线为这位三代从警的老民警举办了退休仪式,让略显寒意的现场有了浓浓暖意。



▲为鞠瑞红(左)颁发光荣退休“平安福盾”。

◀鲜花送给老民警鞠瑞红(右)。

1 一捧鲜花

查验点的退休仪式分外温馨

3月24日晚7时30分,射阳县公安局政治处民警顾卿将一捧鲜花送到鞠瑞红的手中。顾卿告诉记者,当天是老民警鞠瑞红的60岁生日,也是他退休的日子,领导原本考虑这个执勤班次让鞠瑞红换班的,但他执意说当下疫情防控压力这么大,作为老同志、老党员必须站好最后一班岗,怎么也不同意换班。

查验点,正在高速出入口工作的鞠瑞红看到同事给自己送来鲜花、蛋糕,疲惫的脸庞露出幸福的笑容。他说,从当年非典疫情到如今新冠疫情,他已经多次参加防控工作,算得上是“身经百战”了。面对此次新一轮新冠疫情严峻形势,他主动请缨再次奔赴防疫一线。“卡口工作中最难的就是劝返工作,我年龄稍大一点,群众工作经验丰富一点,比小同志相对要容易一

点。”刚将鲜花接到手中,鞠瑞红一边劝离一辆卡车一边对记者说。

听说当天是鞠瑞红的60岁生日,还有4个多小时就退休了,现场其他单位的值班人员都纷纷跟他打招呼,并祝他“生日快乐”,有的人还掏出手机,拍下他最后值班上岗的照片。射阳县交通局一名姓孙的工作人员告诉记者,他们也是刚知道鞠瑞红今天就退休了,一名即将退休的老民警还坚守在岗位上,的确让人感动。

在现场,射阳县公安局党委委员刘品、老干部支部书记吴德涛向鞠瑞红颁发了“平安福盾”荣誉纪念品和党员活动证。“举行这次简单的荣誉退休仪式,是落实全市公安系统‘七个在一线’思想政治工作机制的举措。”刘品说。

在送给鞠瑞红的生日蛋糕上,记者看到写着“光荣从警37年”的字样。鞠瑞红1985年8月进入射阳县公安局自然保护区派出所工作,1996年调入射阳县公安局政保大队。37年来,鞠瑞红在平凡的岗位上始终兢兢业业,恪尽职守,为射阳的公安工作,特别是政保工作作出了积极贡献。

“他是单位的‘老黄牛’,交代他的事从来没有不能完成的,无论家里有什么困难,他都没有影响过自己的工作。”现任射阳县公安局政保大队大队长的孙逊,已经和鞠瑞红共事8年了,他告诉记者,鞠瑞红身为综合中队的队长,做什么事都以身作则,是中队解决难题的“定海神针”。孙逊还告诉记者,这次上防疫查验点也是鞠瑞红主动要求去的,大队考虑到他已经接近退休,想让年轻的同志去执勤,但鞠瑞红表示他要坚守到底。

在查验点现场,这次举办的短暂荣退仪式也是一波三折,还没有等鞠瑞红打开蛋糕,从高速上就下来一批大货车。鞠瑞红急忙又带领其他民警、辅警来到高速通道开展工作,他爬上约3米高的钢架台,耐心地查验驾乘人员的行程码、健康码和48小时的核酸证明,询问、查验、

登记每辆车驾乘人员的信息,宣讲最新防疫政策,提醒驾乘人员做好防护措施。鞠瑞红知道G15沈海高速射阳出入口是切断“外防输入”的最重要阵地,这是一场没有硝烟的严酷的战“疫”,这也是对每一位防疫工作人员最严格的考验,容不得丝毫的松懈和大意。

“3月24日是老鞠退休的日子,我下午上班的时候就劝他不要去查验点了,但他说要站好最后一班岗。”孙逊说鞠瑞红下午5时30分准时来到沈海高速射阳出入口疫情防控查验点,穿戴好防护装备,准备开始他的18时至24时的夜班工作,当天的24时,也是鞠瑞红正式退休的时间。“老鞠真正是在‘疫’线战斗到退休的民警,是让我们从心里佩服的老警察。”孙逊说。

“我和鞠瑞红的缘分很深,1985年的时候,鞠瑞红的入警手续是我经手办理的,今天我参加了他的退休仪式,又接纳他加入老干部支部。”射阳县公安局老干部支部书记吴德涛在现场感慨万分地说,鞠瑞红从警37年,退休前的最后一秒还战斗在“疫”线上,他的无私奉献的精神必然在“疫”线上闪光,鼓舞着战斗在“疫”线的后来者。

2 一块福盾

为三代从警故事画上圆满句号

在“疫”线短暂的荣退仪式上,射阳县公安局相关负责人为鞠瑞红颁发了“平安福盾”,知情的人都知道,这块盾牌凝聚了鞠瑞红家三代人从警的故事。

鞠瑞红的爷爷鞠荣生,是一位在新中国成立前就投身革命的老党员,在抗战期间,日本鬼子下乡扫荡,将在地主家做长工的鞠荣生的父亲杀害,家仇国恨使年轻的鞠荣生毅然投身革命,拿起枪杆子参加了抗日战争和解放战争。1952年,为了建设新中国,鞠荣生被调到射阳县公安局政保股工作。爷爷鞠荣生在公安局一直干到退休,父亲鞠玉田也投身到公安的政保工作,上世纪80年代中期,鞠玉田常年在盐城警校讲授政保课程,由于功底扎实、经验丰富,讲授的课程具有理论高度和实际操作性,得到学员的一致好评。面对公安、安全分离后的新形势,鞠玉田及时调整工作重心,在全县推行政保基础工作规范化建设,在全市起到了带头示范作用,1996年,他也在公安岗位上退休。

1985年,鞠瑞红放弃丹顶鹤保护区高薪的工作,接过父辈的旗帜,成为一名人民警察。鞠瑞红从事公安工作37年来,他侦办涉稳案件、撰写战略情报、编辑宣传教材……工作干得有声有色,同事都称他是国保战线的“活字典”,被评为盐城市“十大反邪教标兵”,荣记个人三等功两次。

“当年退休的时候,没有这样的‘平安福盾’,所以这块福盾承载着我家三代人的故事。”捧着光荣退休的“平安盾牌”,鞠瑞红显得有些激动。他说,虽然自己到今日24时就退休了,不再是在职警察了,但自己还是射阳县公安局老干部支部的党员,他会为公安事业和人民平安发挥余热,继续守护人民群众生命安全和身体健康。鞠瑞红在“疫”线上战斗到退休的最后一秒,用行动为三代从警人的警察故事画上了圆满的句号。



刚接下蛋糕,有一批货车下高速,鞠瑞红急忙向查验点走去。